«КОНВЕРТЕР БАЗ ДАННЫХ»

Программа «Конвертер» предназначена для переноса данных из DOS–версий программы «ИНФИН - Бухгалтерия» (версии 8.4, 9.2, 9.5 и 9.6) в Windows–версию программы. При конвертации осуществляется передача плана счетов, справочников аналитического учета, справочников видов и курсов валют, вступительных остатков и проводок. 

Внимание!   При конвертации передаются обороты, остатки и справочники начиная только с текущего года. Данные за прошлые годы не передаются.

Программа «Конвертер» распаковывается в тот же каталог, где установлена Windows–версия программы «ИНФИН – Бухгалтерия». При этом создаются два файла – BaseConverter.exe (запускающий файл), и KLS_KLS92.dbf, в котором хранятся названия справочников DOS–Бухгалтерии по версиям.

Подготовка к работе.

Перед проведением конвертации в DOS–Бухгалтерии следует:

· произвести пересчет остатков на начало текущего года, 

· устранить разбалансировку по всем месяцам текущего года, 

· провести капитальный ремонт информации.

В Windows-Бухгалтерии следует:

· Выполнить первоначальную очистку оборотов,

· Установить месяца начала работы, соответствующий первому месяцу, который будет переноситься из DOS–Бухгалтерии.

Конвертация может производиться только в пустую базу данных. Нельзя производить конвертацию дважды в одну и ту же базу данных. 

Создание и подключение новых предприятий осуществляется в программе «Администратор» (см. инструкцию к программе «Администратор»). При этом каждому новому предприятию предоставляется файл будущей базы данных. Для пользователей Sybase ASA это файл с расширением «db», а для MS SQL «mdf». Например, C:\ProgramFiles\INFIN_Win\MyDB.db. 

Работа с программой.

Программа «Конвертер» запускается файлом BaseConverter.exe .
При запуске программы будет запрошен пароль. Пароли и права доступа устанавливаются в программе «Администратор». Если в «Администраторе» не был установлен другой пароль, введите «777777».

На экране появится окно со списком всех подключенных предприятий. Выберите предприятие. 

После входа в программу будет запрошен путь к базе данных DOS-Бухгалтерии, которую надо перенести в Windows-версию. Укажите путь к файлам и подкаталогам программы «ИНФИН - Бухгалтерия». Например, C:\INFIN_DOS. 

Если путь указан неправильно, выдается сообщение: «Указан путь не к каталогу программы «ИНФИН - Бухгалтерия».

При конвертации выполняются следующие действия:

· создание таблиц периодов и разделов

· конвертация справочников видов и курсов валют

· конвертация настроек справочников аналитического учета

· конвертация справочников аналитики

· конвертация настроек счетов (по месяцам)

· конвертация проводок (по месяцам)

· пересчет остатков

Конвертация справочников

При конвертации настроек справочников аналитического учета сверяются номера, наименования и дополнительные поля справочников, добавляются недостающие в Windows–версии справочники или дополнительные поля.

За основу берется список справочников стартового комплекта «Windows – Бухгалтерии», и к нему добавляются недостающие справочники из «DOS – Бухгалтерии», например, созданные пользователем. Добавленным справочникам присваиваются номера начиная с 1001.

Некоторые справочники, являющиеся иерархическими в «DOS–Бухгалтерии», в «Windows – Бухгалтерии» таковыми не являются. Это справочники «Основные средства у кладовщика», «Нематериальные активы у кладовщика» и «Материалы у кладовщика», в DOS–версии зависящие от справочника «Номер кладовщика». 

В таких случаях после конвертации в Windows - версии будут созданы неиерархические справочники с двузначной нумерацией, у которых первая цифра номера соответствует номеру кладовщика, вторая – номеру основного средства (нематериального актива, материала). Пример такого преобразования приведен в таблице 1.

	DOS
	Windows

	Кладовщик
	ОС у кладовщика
	ОС

	1.Иванов И.И.
	1.Принтер НР LaserJet
2.Компьютер Р-166

3.Автомобиль ВАЗ 2105
	1_1.Принтер НР LaserJet
1_2.Компьютер Р-166

1_3.Автомобиль ВАЗ 2105

2_1. Автомобиль TOYOTA
2_3.Компьютер Р-233

2_5.Копир. аппарат Xerox

	2.Петров Н.А.
	1.Автомобиль TOYOTA
3.Компьютер Р-233

5.Копир. аппарат Xerox
	


Перенос плана счетов

При конвертации переносятся балансовые и забалансовые счета, и добавляются служебные счета.

В «DOS–Бухгалтерии» версии 9.2 введены вспомогательные счета 0091, 0092, 0093, 0094, предназначенные для ведения книги покупок и продаж. После конвертации они преобразуются в служебные счета Б901-Б904.

Протокол конвертации.

Протокол выполнения конвертации будет записываться в файл report.txt, расположенный в том же каталоге, где установлен «Конвертер».

В протоколе последовательно перечислены все действия, произведенные с базой данных. 

При конвертации настроек справочников в протокол заносится информация о внесенных изменениях:

· о добавлении пользовательских полей (если в справочнике «DOS–Бухгалтерии» были добавлены пользовательские поля, отсутствующие в стартовом комплекте «Windows–Бухгалтерии»), 

· о переименовании справочников (если название справочника в DOS–версии отличается от названия в стартовом комплекте «Windows–Бухгалтерии») 

· об изменении номеров справочников (присвоение пользовательским справочникам номеров начиная с 1001).

При конвертировании справочников в протоколе выводится список, включающий номера и наименования справочников, и результат конвертации – «конвертирован» или «пропущен». Запись «пропущен» означает, что в DOS–версии «Бухгалтерии» такой справочник отсутствовал.

Записи о результатах конвертации проводок и настроек счетов выводятся по месяцам. 

Ограничения

1. При конвертации передаются обороты, остатки и справочники только текущего года. Данные за прошлые годы не передаются.

2. Настройки стандартных и автоматических проводок из «DOS–Бухгалтерии» переносятся в виде заготовки для дополнительной настройки (часть формул не конвертируется, привязка к журналам программы DOS – Документы не передается). В «Windows–Бухгалтерии» они настраиваются заново.

3. Настройки шаблонов документов при конвертации не передаются.

