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Бухгалтерия

Автоматические расчеты

Автоматические расчеты – новый режим по пакетному вводу информации (проводки и нецикличесие документы). В отличии от остальных пакетных режимов добавление документов и проводок производится одним SQL-запросом, а не по одной записи, что позволяет добиться ускорения в несколько раз. 

Режим «Автоматические расчеты» по своей идеологии настройки похож на уже имеющийся режим «Импорт на основании формулы», поэтому его внедрение не должно вызвать затруднений. 

Новый режим может заменить до 80% от общего числа «автопроводок», «операций импорта», «операций копирования» и «выписки на основании формулы». 

Операции групповой обработки документов

Добавлен новый вид операций, позволяющий осуществлять групповую обработку документов. Операции можно выполнить непосредственно из журнала документов. Пользователь может обработать все видимые документы, только текущий или помеченные.

Например, новый вид операций позволяет наглядно обработать сразу несколько платежных поручений.

Операции групповой обработки справочников

Добавлен новый вид операций, позволяющий осуществлять групповую обработку справочников. Операции можно выполнить из полноэкранного заполнения справочника. 

Групповая корректировка документов

Появились сценарии групповой корректировки документов. В сценарии можно указать последовательность полей и их значения. Сценарии настраиваются в режиме «Настройка сценариев», а выполняются они в режиме «Просмотр журналов документов».

В новой версии значительно ускорилась групповая корректировка и перенумерация полей документов.

Изменения режима «Внешняя отчетность»

Для отчетных форм введены параметры. Параметры могут быть следующих типов: «Строка», «Число», «Дата», «Дата и время», «Данные из справочника», «Период», «Валюта», «Курс валюты» и «Текст». Список параметров, настроенный для формы, будет запрашиваться перед ее расчетом. Они могут быть использованы в конструкциях макроязыка при настройке отчетности и призваны заменить использование группы функций «?» (запрос у пользователя значений при расчете формулы). 

Добавлено новое поле при просмотре списка форм «Дата расчета».

Журнал операций

Реализован вспомогательный просмотр всех выписанных документов по выбранным операциям

При копировании операций реализован запрос на изменение даты.

Стандартные операции

Увеличен размер для хранения формулы для поля «Документ» в настройке проводок 

Курсы валют

Добавлен автор записи курса валют.

 Изменения в ведении книги покупок и продаж

     Согласно Постановлению Правительства РФ от 26 декабря 2011 г. N 1137

были внесены изменения в учете полученных и выставленных счетов-фактур.

В связи с дальнейшим переходом на электронные счета-фактуры упорядочена система исправления счетов-фактур. Кроме корректировочных появилось понятие исправленные счета-фактуры. Если в корректировочных с-фактурах исправлялись суммовые показатели (циклическая часть документа), то в исправленных - текстовые показатели (в “шапке” документа). Такие с-фактуры используются для исправлений в течение   налогового периода. Если ошибки, требующие исправления обнаружены после сдачи отчетности по НДС, то используются дополнительные листы. 

     При выписке исправленной с-фактуры, первоначальная аннулируется. Примеры операций настроены в 6 разделе (полученные с-фактуры) N360 и  в разделе 11 (выставленные) N 140 и N 180.  В этих операциях проводки на бухгалтерские счета смогут выполняться только в части изменения аналитики “Предприятие” или позволяют изменить данные в полях 6-го справочника. Для отображения исправленной с-фактуры в печатном документе, в КПП и журнале учета в спр.901 и 902 появились поля “Дата исправления” и “Номер исправления”, которые необходимо заполнять при выписке документа “Исправительная счет-фактура”.

    Изменилась печатная форма книги покупок и продаж, в которой появились дополнительные поля для записи корректировочных и исправительных счетов-фактур. Для отображения этих документов в КПП в спр.901 и 902 добавлены поля “Признак корректировки”,”С-фактура основание”, “Дата фактуры основания”, “Номер исправления основания”, “Дата исправления основания”. 

      Постановлением Правительства утвержден новый документ “Журнал учета полученных и выставленных счетов-фактур, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость”. Для заполнения графы 4 (код вида операции) добавлен справочник 899, где перечислены наименования и коды видов операций.        

Зарплата 

В режимах работы Табель учета времени и Данные сотрудников реализована возможность выбора вида справочника 202 Подразделения (Стандартный просмотр, Без справочника, Дерево или Каталог). 

Расчет превышения по СВ 

Для ускорения сбора отчетности реализован механизм хранения суммы превышения по каждому сотруднику на специальном счете − П058 Сумма превышения по СВ: 

Ан1
справочник 203 Сотрудники 

Ан2
справочник 224 Виды СВ 

Ан3
справочник 237 Источник дохода 

При Расчете СВ, Расчете НДФЛ, СВ и автоматических ВО, Пересчете СВ с начала года, Пересчете с начала года НДФЛ и СВ в режимах работы Начисление зарплаты и Лицевые счета рассчитывается сумма превышения и записывается в дебет счета П058 по каждому сотруднику по взносам 2 ФСС, 3 ФФОМС, 4 ТФОМС (для сотрудников иностранцев) . 

Примечание

Сумма превышения по СВ рассчитывается после расчетов/пересчетов СВ. 

В Настройку программы в Заполнение первоначальной информации для СВ добавлен пункт 5 Сумма превышения − суммы превышения по каждому сотруднику (дебетовые обороты со счета П058). 

После конвертации клиентской базы данных до версии 2012 необходимо будет пересчитать СВ с начала года с записью суммы взноса в каждом месяце, для того, чтобы на счет П058 записались проводки с суммами превышения по каждому сотруднику. 

Начисление Зарплаты 

Во всех коллективных режимах расчет производится по алфавиту. На экране отображается счетчик записей − количество рассчитанных записей из всех, отобранных для расчета. 

Табличный расчет. Добавлена возможность корректировки даты выплаты. 

Данные сотрудников 

Данные для расчета зарплаты 

Просмотр Коллективных и индивидуальных ДДРЗ. Добавлены поля Автор и Дата записи. 

Стаж в классификации ПФР 

Дополнен список в поле СтажДоп3:

	Код
	Полное наименование
	Акт законодательства
	Срок действия кода

	ДЛДЕТИ
	Отпуск по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет
	Абзац 5 статьи 256 Трудового кодекса Российской Федерации 


	с 01.01.2010

	ЧАЭС
	Дополнительный отпуск граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.
	Закон Российской Федерации от 15.15.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»


	с 01.01.2010

	НЕОПЛ
	Отпуск без сохранения заработной платы, время простоя по вине работника, неоплачиваемые периоды отстранения от работы (недопущения к работе), неоплачиваемый отпуск до одного года, предоставляемый педагогическим   работникам, один дополнительный выходной день  в месяц без сохранения заработной платы, предоставляемый женщинам, работающим в сельской местности, неоплачиваемое время участия в забастовке и другие неоплачиваемые периоды, кроме периодов с кодами ДЛДЕТИ и ЧАЭС.
	Статьи 76, 128, 157, 165,  262,  335, 414 Трудового кодекса Российской Федерации


	с 01.01.2010




Табель учета времени 

Повторное заполнение табеля по графику в индивидуальном и коллективном режиме 

В справочник 216 Виды работы по табелю добавлено поле Заполнение по графику. Возможные значения:

1. Нет (не перезаписывать при заполнении по графику) 

2. Да (перезаписывать при заполнении по графику) 

При повторном заполнении табеля по графику виды работ, у которых в поле Заполнение по графику указано 2. Нет, не будут перезаписаны. 

При повторном заполнении табеля по графику действуют следующие правила: 

· если день заполнен несколькими видами работ и хотя бы у одного из них признак 1. Нет, данные не перезаписываются. 

· если день заполнен одним видом работ, действуем в зависимости от признака: 1.Нет − не перезаписываем данные, 2.Да − перезаписываем.  

В процессе конвертации в справочник 216 Виды работ по табелю для видов работ 1, 2 и 5 в поле Заполнение по графику будет записано значение 2.Да, для всех остальных 1.Нет. 

При необходимости признак может быть изменен пользователем. 

Работа с коллективным табелем 

В просмотр добавлены поля Дата приема, Дата назначения и Дата увольнения. 

Внешняя отчетность 

Квартальная отчетность 

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ №216н от 12.03.2012 настроена Форма 4−ФСС. 

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ №232н от 15.03.2012 настроена Форма РСВ−1 ПФР. 

Магнитные носители 

Настройка магнитных носителей 

В связи с изменениями, в есенными в формы 4−ФСС и РСВ−1 ПФР изменена настройка Расчетной ведомости 4-ФСС и РСВ-1 (ОСН_ИНВ). 

Продолжение больничного 

Если больничные листы выданы один за другим, без перерывов, и каждый последующий является продолжением предыдущего, то пропущенное рабочее время признается одним периодом нетрудоспособности. Весь этот период оплачивают в обычном порядке: первые 3 календарных дня - за счет работодателя, остальное время - за счет ФСС РФ, расчетный период для всех продолжений один и тот же. 

В версии 2012 реализован механизм оплаты продолжения больничного листа. Также оптимизирован ввод данных для расчета больничного, что значительно ускорило начисление видов оплаты с типами 2 Больничный рабочих и 3 Больничный ИТР. 

В журнал − 1 Больничные добавлены поля: 

Сумма1Год − сумма заработка за 1 год расчетного периода 

Дни1Год − количество дней за 1 год расчетного периода 

Сумма2Год − сумма заработка за 2 год расчетного периода 

Дни2Год − количество дней за 2 год расчетного периода 

Продолжение б/л − список значений (1. Нет / 2. Да) 

Номер первичного б/л − тип «строка». 

Изменен ввод данных в ДДРБ: так как данные вводятся не за 24 месяца, а за 2 года, поле Месяц переименовано в Год (формат гггг). 

Изменен порядок вывода полей при начислении видов оплат с типами 2 Больничный рабочих и 3 Больничный ИТР. 

Изменена настройка видов оплат 

610 Больничный лист- из средств предприятия 

611 Больничный лист- из средств ФСС 

612 Больничный лист по беременности и родам 

613 Больничный лист по уходу за больным ребенком 

614 Больничный лист по уходу за больным членом семьи старше 15 л 

616 Больничный лист - из средств предприятия (МРОТ) 

617 Больничный лист - из средств ФСС (МРОТ) 

630 Пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беремен. 

640 Пособие при рождении ребенка 

651 Пособие на  ребенка до 1.5 лет (1-й ребенок) 

652 Пособие на  ребенка до 1.5 лет (2-й ребенок и последующие дети) 

Изменена настройка Ведомости расчета больничных листов.

Настройка программы

Справочник 204 Виды оплат и удержаний 

В поле Комментарий в группу функций Специальные добавлены условные обозначения Тек_ШЗ, Тек_ШН, Тек_Ист, Тек_Ан (если выбрана работа с дополнительной аналитикой затратного счета). 

Вид оплаты 7004 Терр. фонд обязат.медицинского страхования переименован в Страховая часть для сотр.-иностранцев (до 2012 г. ТФОМС). Значение в поле Добавление в данные изменено на 2 Не добавлять автоматически. 

Справочник 50 Группа компаний 

Добавлены поля: 

Документ, подтверждающий полномочия

СерияРЦ документа/СерияРБ документа, удостоверяющего полномочия

Номер документа, удостоверяющего полномочия

Дата выдачи документа, подтв.полномочия

Кем выдан документ, подтв.полномочия

Поля используются в настройке титульного листа отчета РСВ−1 ПФР

Справочник 224 Виды СВ. 

Вид СВ 4 Территориальный фонд обязат.мед.страхования переименован в Страховая часть для сотр.-иностранцев (до 2012 г. ТФОМС). 

Справочник 234 Категории плательщика дополнен в соответствии с изменениями, внесенными в Постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006 года № 192п. категориями ВПНР, ВЖНР, ВПОИ, ВЖОИ, ВЖЭД, ВПЭД, ВПИТ, ВЖИТ. 

Макроязык 

В функцию ДокументСуммДат() добавлен параметр МЦКОН=. 

Пример: 

[ДокументСуммДат(ЖУРНАЛ=-1;ДАТАНАЧ=ДатаНач;ДАТАКОН=ДатаКон; мц=01/01/2012;МЦКОН=конец(мес);ФОРМАТ=д;ТАБЛВЫБОР=табл.сотрудник=1 и табл.вид=2)] − количество дней по журналу −1 Больничные с 1 января 2012 года по последнее число текущего месяца работы программы для сотрудника с табельным номером 1 по виду больничного 2 По заболеванию. 

Добавлены функции СумПрев() − оборот по Дт П058, СумПревКол() − количество сотрудников, у которых совокупный доход превысил МаксБазу. 

Параметры функций:

задача= − номер задачи 

предном= − компания 

подр= − подразделение 

таб= − табельный номер сотрудника (только для функции СумПрев() )

кат= − пенсионная категория сотрудника 

мцнач=, мцкон= − периоды начала и окончания сбора данных. По умолчанию мцнач=мцкон=месяцу расчета. 

пред= − предприятие, СВОЕ, ЧУЖОЕ, ОБЩЕЕ 

инв= − условие на инвалидность сотрудника (1 − инвалид, 2 − не инвалид) 

вн= − номер страхового взноса 

признакподр= − признак подразделения 

Функции используются в настройке отчетности (РСВ−1, 4 ФСС). 

Персонал 

Больничные листы 

Для синхронизации данных в модулях Персонал и Зарплата в журнал 312 Больничные листы добавлены поля: 

Член семьи – данные из справочника 228 Состав семьи 

Возраст 

Продолжение б/л − список значений (1. Нет / 2. Да) 

Номер первичного б/л − тип «строка». 

Изменена настройка стандартной операции 7 Больничные сотрудников. 

Внимание!

В процессе конвертации клиентской базы данных на версию 2012 замена настройки стандартной операции 7 Больничные сотрудников не производится. Пользователь может самостоятельно обновить настройку через модуль Администратор или работать по старой настройке. 

Системная часть 

Совместная работа с «Инфин.Трио»

Новая версия продукта «Инфин.Управление» может совместно работать с новым продуктом компании «Инфин» под названием «Инфин.Трио». «Инфин.Трио» это продукт по реализации веб-интерфейса к рабочей базе данных. 

Оба продукта работают с общей структурой данных, то есть проводки, справочники, документы добавленные с помощью одного продукта видны в другом. Используется и общая система резервирования записей, предотвращающая одновременную правку одной записи разными пользователями. 

Но из-за особенностей интерфейса каждый из продуктов имеет собственную систему и правила настроек операций, экранных и печатных документов. Подробнее об этом можно прочитать в документе «Совместная работа программных продуктов «Инфин.Онлайн» и «Инфин.Трио»».

Настройка табличных просмотров

Постоянные параметры экрана. Добавлена возможность настройка строки выбора по формуле.

В новой версии временная сортировка отменяет постоянную. Что сделало работу с сортировкой более понятной и логичной для пользователя.

Настройка шаблонов печати и внешней отчетности

Добавлен экспорт таблицы формул и таблицы расчетов формул в MS Excel.

Появилась возможность копирования настройки формул из таблицы формул в буфер обмена.

Настройка справочников и документов 

Реализован показ физических имен полей и таблиц при настройке полей справочников и документов. Это позволяет опытному пользователю лучше разобраться со структурой данных «Инфин.Управления».

Работа со справочниками

Реализована настройка показа справочника (автоматический или неавтоматический). При автоматическом показе справочник показывается везде и всегда, как и в предыдущих версиях. При неавтоматическом справочник показывается только, если значение поля-ссылки на справочник будет пустым. 

Например, при добавлении нового документа, содержащего поле – ссылку на справочник, такой справочник будет показан, а при корректировке нет. Данная доработка оптимизирует работу пользователя со справочниками, содержащиеся большой объем информации. 

Макроязык

Модифицирована функция «ОбновитьДок», появилась возможность обновления циклических полей документа. Данная функция, как правило, используется в бизнес-правилах стандартных операций, в том числе и в бизнес-правилах на удаление операции.  Например, новая возможность функции позволяет корректно восстанавливать состояние документа после удаления операции по его обработке.

Добавлена функция ODBCsql, возврающая  результат запроса к данным ODBC-источника. 

Добавлен новый цикл по данным ODBC-источника. Эта доработка совместно с новой функцией ODBCsql позволяет использовать в расчетах и в печатных формах внешние данные.  

Добавлена функция по автоматическому заполнению массивов результатом отработки цикла макроязыка. Новая возможность позволит проще и быстрее рассчитывать сложные отчетные формы.

Новая функция «ПоискСисКлюч» возвращает системнй ключ записи аналитического справочника по условию. Функция используется в новом режиме «Автоматические расчеты» 

Объединитель

Импорт данных из произвольных отчетов в формате MS Excel

Реализована возможность наложение фильтра на строки в листе MS Excel, это позволяет пропустить часть записей произвольного отчета.

Появилась возможность помечать успешно принятые записи отчета. В указанный при настройке столбец будут записана метка, например дата и время начала сеанса импорта. Данная доработка упрощает исправление ошибок в отчете, делает импорт наглядным. А совместно с предыдущей доработкой позволяет организовать удобный повторный импорт данных.

Администрирование

Права доступа

Реализовано разделение прав доступа на следующие объекты:

· поля справочников

· поля документов

· изменение курсов валют

