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Бухгалтерия
Безопасность
1. Реализована возможность выбора доменной аутентификации пользователей.

(Доступно только при использовании СУБД MS SQL Server 2008)

В случае SQL Server  аутентификации пользователь входит в программу с паролем, определенным для него в модуле «Администратор». В случае Windows  аутентификации пользователь подключается к программе «Инфин – управление» с логином и паролем указанным для « Windows аутентификации».

2. Реализована возможность безопасного SSL     - соединения клиента с сервером базы данных. (Доступно только при использовании СУБД MS SQL Server 2008) 

SSL   — криптографический протокол, который обеспечивает установление безопасного соединения между клиентом и сервером. Протокол обеспечивает конфиденциальность обмена данными между клиентом исервером.


Для работы SSL требуется, чтобы на сервере имелся SSL-сертификат. Цифровой сертификат выдается удостоверяющим центром . Сертификат удостоверяет принадлежность открытого ключа субъекту. Сертификат открытого ключа содержит имя субъекта, открытый ключ, имя удостоверяющего центра, и другие параметры, заверенные подписью удостоверяющего центра. Сертификат открытого ключа используется для идентификации субъекта и уточнения операций, которые разрешается совершать с использованием закрытого ключа, соответствующего открытому ключу, удостоверяемому данным сертификатом. 
3. Реализовано  сохранение и показ логина при входе в программу для каждой БД отдельно.


 Сохранение пароля настраивается отдельно для каждого пользователя и для каждой базы данных.

4. Реализована программно-аппаратная защита продукта  Инфин управление совместимая с операционной системой  Windows  Server 2008. (Доступно только при использовании версии «Элит»).

Цель модификации – возможность перевода терминального сервера Заказчика на операционную систему   Windows  Server 2008, которая позволит рационально и в полном объеме использовать аппаратные ресурсы сервера.

Электронная подпись
Электронная подпись используется для удостоверения значимой информации. Электронная подпись возможна при наличии токена. Удостоверять с использованием электронной подписи можно записи в справочниках и записи постоянной (нециклической) части документа.

Защита. Использование токенов
Реализован контроль: при входе в программу, при входе в указанные пункты меню, при  выходе из спящего режима. Токены – специальные электронные ключи, позволяющие идентифицировать пользователя. Использование токенов оправдано при работе с критически важными данными.

Электронный архив. Архивный документ

Для документов и справочников добавлен новый тип «Архивный документ»

(Доступно только при использовании СУБД MS SQL Server 2008) 

Возможность ведения электронного архива . Новый тип данных  «Архивный документ» для хранения любых файлов и документов, в том числе с расширениями: DOC, DOСX, JPG, XLS, XLSX, PDF.  Поля данного типа могут быть использованы в документах и справочниках. Для хранения данных нового типа используется технология FILESTREEM.

Полнотекстовый поиск

Реализована работа с полнотекстовым поиском в данных типа  «Текст», «Архивный документ»

(Доступно только при использовании СУБД MS SQL Server 2008) 

Полноэкранное заполнение справочников
Появилась возможность ведения истории изменений записей аналитических справочников не только по периодам, но и по датам 

Настройка табличных просмотров

1. Многострочный показ полей в шапке

Возможность выводить значение в шапке в две строки необходима для полей заполненных длинными значениями (Пример: наименование , адрес).

2. Расширенный фильтр по нескольким полям

Возможность настройки расширенного поиска записей по нескольким полям (Пример: поиск акционеров и наследников по предоставленным данным)

3. Реализован показ условных обозначений колонок, при работе со списком полей.

4. Реализована работа с условиями для  полнотекстового поиска.

Работа с таблицами в формате MS Access

1. Создан новый вид работы 1003001 Просмотр таблицы MS Access. Режим по просмотру таблиц в формате  MS Access, возможность применения выборок, сортировок, переименовывания полей, применение формата вывода данных, печать просмотра.
2. Создан новый режим 1003003 Просмотр таблиц  MS Access из поля ЖРД
(Доступно только при использовании СУБД MS SQL Server 2008) 
           Хранение данных для импорта организованно в журнале регистраци документов с полями типа «Архивный документ». Использование журнала регистрации документов позволяет создать единый реестр файлов импорта  MS Access для данных одного формата.
Экспорт печатного документа в PDF

    Реализован новый вид экспорта PDF, за основу взят экспорт в Excel. Доработка поддерживается на  Excel 2007 и более старших версиях табличного процессора. 
Модификация экспорта данных экранных просмотров и рассчитанных документов
      Реализована возможность задания каталога и имени файла. В качестве каталога предлагается последний каталог экспорта, а в качестве имени файла используется название просмотра (заголовок) или название шаблона документа.
Макроязык

1. Функция ДобавитьДок   - добавление нового документа в журнал регистрации документов.
2. Функция ДобавитьДокЭлм – добавление записи в циклическую часть документа. Эта функция позволяет добавлять циклические записи в уже существующий документ.
3. Добавился параметр в функцию МасФормула  - с включением списка и порядка полей цикла макроязыка для удобства заполнения массива.
4. Функция РазбитьНаСимволы – разбивает строку на символы для вывода в соседние ячейки.
5. Функция Пропись – для вывода количества прописью с дробными частями.
6. Функция ИОФКратко – перевод имени фамилии и отчества в формат «И.О. Фамилия»
7. Функция ?Файл – запрос имени файла, может быть использована, например для выбора файла в конструкторе «Цикл Excel»

Автоматические расчеты

В режиме настройки автоматических расчетов появилась кнопка «Параметры». Параметры используются для предварительного запроса у пользователя данных, необходимых для расчета и для возможности выбора режима добавления или режима перезаписи данных в зависимости от указанного значения параметра.
Магнитные носители
Создан журнал для хранения рассчитанных отчетов на магнитных носителях. Для работы с журналом отчетов на магнитных носителях добавлен новый вид работ «Электронная отчетность».
Внешняя отчетность 
1. Появилась возможность сбора и хранения рассчитанной формы отчетности на заданную дату. Функция по получению данных из рассчитанного документа «Дата»
2. Появилась возможность указания списка клиентов (компаний), для которых может быть собрана форма отчетности. Цель доработки  - ограничить видимость форм в зависимости от выбранной выше компании.
Настройка операций

Появилась возможность указания списка клиентов (компаний), для которых может быть выполнена стандартная или автоматическая операция. Работа со списком операций стала более наглядной для пользователя, исключает возможность выполнения операций, которые не применимы к данному клиенту (компании). Просмотр списка операций при вводе и при вызове журнала операций.
Зарплата 
Начисление зарплаты 
Коллективное начисление по среднему заработку 
Реализовано начисление видов оплат с типом Начисление по средней (в днях/в часах) на основании приказов, выписанных в модуле Персонал. 
Табличный расчет 
Добавлено поле Тип записи. По значению этого поля можно определить, рассчитана проводка в текущем сеансе работы (1) или выведена существующая (0). 
Начисление на основании документа, выписанного в Персонале 

В стартовом комплекте программы настроен пример начисления оплаты по договору ГПХ. В модуле Персонал добавлен журнал 350 Договор ГПХ. В модуле Зарплата настроена стандартная операция Начисление на основании документа Персонала. Номер документа, выписанного в Персонале, записывается в поле Документ (просмотр Лицевого счета). При конвертации не добавляется. 
Пропорциональное распределение НДФЛ/СВ 
При пропорциональном распределении НДФЛ/СВ учитывается скидка. 
Просмотр итогов по НДФЛ 

При изменении резидентского статуса сотрудника на  «резидент» доходы и налоги в просмотре НДФЛ из Лицевого счета и из Итоговых документов отображаются по каждому налогу отдельно. 

Данные сотрудников 
Льготы по НДФЛ / Льготы по СВ 
При вводе данных в разделы Льготы по НДФЛ / Льготы по СВ :

− в поле Подразделение в справочник подразделений добавлена позиция 0 Все подразделения. В этом поле можно выбрать все, несколько или одно подразделение. 

− в поле Сотрудник в справочник сотрудников добавлена позиция 0 Все сотрудники. В этом поле можно выбрать всех, нескольких или одного сотрудника. 
Если просмотр собран для одного сотрудника, разрешено Добавление, Удаление, Копирование и Корректировка записей. 
Поиск, Сортировка, Выбор, Произвольный выбор, Фильтр доступны независимо от количества сотрудников, для которых собран просмотр. 
Просмотр итогов по СВ из Лицевого счета сотрудника, из Итоговых документов 
Облагаемая сумма дохода сотрудника ограничивается предельной величиной базы для начисления страховых взносов , действующей на год сбора ведомости, по видам взносов 2 ФСС, 3 ФФОМС, 6 Накопительная часть, 8 Индивидуальная часть. 

Настройка программы 
Справочник 204 Виды оплат и удержаний 

Исправление. В настройке вида оплаты 613 Больничный лист по уходу за больным ребенком неправильно считалась сумма свыше 10 дней. 

Также внесены исправления в настройку шаблона документов Ведомость расчета больничных листов по уходу за детьми (Итоговые документы — Ведомость расчета больничных листов). 

Изменена настройка вида оплаты 618 Больничный лист - производственная травма ФСС. В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 36-ФЗ "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" и статью 1 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" с 8 апреля 2013 года максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием за полный календарный месяц не может превышать четырехкратный максимальный размер ежемесячной страховой выплаты, установленный в соответствии с пунктом 12 статьи 12 Федерального закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ (ред. От 05.04.2013) "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний". 

п.12, ст.12 Федерального закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ (ред. От 05.04.2013): 

Максимальный размер ежемесячной страховой выплаты устанавливается федеральным законом о бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на очередной финансовый год - Федеральный закон от 03.12.2012 N 219-ФЗ "О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов". 

пп.2, п.1, ст.6. Федерального закона от 03.12.2012 N 219-ФЗ: Максимальный размер ежемесячной страховой выплаты, исчисленный в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24 июля 1998 года N 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний", не может превышать в 2013 году 58 970,0 рубля. 

Макроязык 
Функция ФСС(параметры).имя_поля 

Добавлена функция ФСС(параметры).имя_поля. 
Шаблон 122 Форма 4-ФСС (раздел 1, таблица 2) перенастроен с использованием этой формулы. 

В шаблон 132 Форма-4ФСС (раздел 2, таблицы 8,9) добавлена таблица 10 Сведения по аттестации рабочих мест по условиям труда и проведенным обязательным предварительным и периодическим  медицинским осмотрам работников на начало года. 

В функции ВыборНач(), ВыборУд() добавлен параметр ТипВО —  условие по типу вида оплаты. 

Регистрация НДФЛ 

Добавлена регистрация видов оплат с типом 107 Долг по НДФЛ. 
Учет страховых взносов в ПФ 
В стартовом комплекте приведена настройка распределения взносов с использованием служебного счета П333. Настройка счета: 
ан1 — спр.224 Виды СВ 

ан2 — спр.203 Сотрудники 

В раздел Внешняя отчетность добавлен раздел 60 Распределение СВ — отчет 1 Распределение СВ. В этом документе производится расчет коэффициента перечисления по страховой и накопительной части СВ. Необходимо сформировать 
и сохранить этот документ.

В разделе Настройка программы настроена автоматическая операция 10 Распределение СВ. 
Просмотр данных:  Учет страховых взносов в ПФ — Просмотр введенных данных — счет П333. 

При конвертации не добавляется. 
Отчетность 
Приказом Минтруда России № 107н от 19 марта 2013 (зарегистрировано в Минюсте России 22.05.2013 N 28466) утверждена новая форма отчета по страховым взносам на обязательное социальное страхование (форма 4-ФСС). В отчет добавлена Таблица 10 Сведения о результатах аттестаци рабочих мест по условиям труда и проведенных обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников на начало года. 
Персонал 
Реализован перенос дней отпуска при перемещении сотрудника из одного подразделения в другое/
1. В дебет счета К100 кладем общее количество оставшихся дней с минусом с аналитикой подразделение, из которого перемещен сотрудник, с комментарием к  проводке Перенос дней отпуска при перемещении (Сторно). 
2. В дебет счета К100 с аналитикой подразделение, в которое перемещен сотрудник, кладем такое же количество дней с комментарием к проводке Перенос  дней отпуска при перемещении (Запись).


