ИНФИН-Основные средства для бюджетных организаций
Руководство пользователя

Модуль ИНФИН-Основные средства (далее программа), входящий в состав программного комплекса ИНФИН-Управление, предназначен для ведения учета основных средств организации (ОС) в соответствии с действующим законодательством РФ. 
Программа позволяет отслеживать движение и изменение стоимости ОС, формировать бухгалтерские регистры, связанные с учетом ОС.

Учет движения ОС в программе ведется:
· по типам движения и изменения стоимости ОС;

· по видам деятельности.

Типы движения и изменения стоимости ОС (поступление; перемещение; выбытие; ремонт, модернизация, строительство; начисление износа; переоценка) отражены в главном меню программы (режимы с номерами 10 – 60).
Внутри указанных режимов учет ведется в разрезе счетов учета: жилые помещения; нежилые помещения; сооружения; машины и оборудование; транспортные средства; производственный и хозинвентарь; библиотечный фонд; драгоценности и ювелирные изделия; прочие основные средства.

В каждом разделе учет осуществляется по видам деятельности: бюджетная, предпринимательская, внебюджетная (целевые средства). 

При выполнении бухгалтерской проводки печатаются первичные документы (унифицированные формы), утвержденные Госкомстатом РФ.
Программа формирует регистры бюджетного учета:

· инвентарную карточку учета основных средств (форма по ОКУД 0504031);

· оборотные ведомости (0504035, 0504036).

Аналитический учет ОС отражается в инвентарных карточках, поэтому каждая настроенная стандартная операция стартового комплекта содержит запись, вносящую изменения в инвентарную карточку. 
Инвентарная карточка настроена как документ без ограничения срока действия,  ее можно сформировать за любой период. В справочнике документов (режим Настройка документов) – номер 138. Поля документа настроены с использованием справочников:

· 15 «Основные средства у кладовщика»;

· 13 «Кладовщики»;

· 913 «Тип движения» (переоценка, приемка, перемещение, выбытие, модернизация, ремонт);

· 914 «Вид движения» (иерархический от справочника 913), в котором типы движения детализированы по видам.  Например, переоценка подразделяется на дооценку и уценку.
Особенности заполнения справочника 15 «Основные средства у кладовщика»

Для корректной работы программы следует ввести значения во все поля справочника 15. Для ускорения ввода и корректировки данных в модуль ИНФИН-Основные средства добавлена следующая возможность: в режиме Заполнение справочников при переходе в поле Шифр ОКОФ в верхнем меню отображается кнопка Группы кодов ОКОФ.  Кнопка содержит список групп и устанавливает условие выбора – в правой части экрана будут отображаться только записи выбранной группы. В поле Группа амортизационных отчислений значение выбирается из списка групп, соответствующих указанному Шифру ОКОФ. Срок использования поле заполняется минимальным значением (в месяцах) для выбранной группы амортизационных отчислений. Пользователь может изменить срок использования до максимально возможного для данной группы. Годовая норма амортизации (при вводе нового ОС) рассчитывается автоматически после выбора шифра ОКОФ, группы амортизационных отчислений и срока использования.

При настройке шаблона инвентарной карточки используется справочник 910 «Периоды годового износа ОС», условное обозначение Спр910.

Для учета драгметаллов и конструктивных элементов в программе используются счета Б917000000 и Б918000000.

Создание «истории» движения ОС для формирования инвентарной карточки
В течение года в программе ИНФИН-Бухгалтерия выполнялись проводки по движению ОС. В инвентарную карточку эти проводки не заносились. Поэтому для ее заполнения следует перенести проводки в документ «Инвентарная карточка» в программе ИНФИН-Объединитель данных. 

В указанной программе в режиме Импорт из произвольных отчетов / Операции / Основные средства следует выбрать операцию из списка: Поступление, Капремонт ОС; Перемещение ОС; Переоценка ОС; Уценка ОС; Выбытие ОС. В результате выполнения операций добавляется документ «Инвентарная карточка» на основе имеющихся в базе проводок по, соответственно, поступлению, перемещению, переоценке, уценке и выбытию ОС.
Операции импорта настроены в стартовом комплекте программы. Самостоятельно корректировать настроенные операции не рекомендуется. 
При необходимости пользователь может посмотреть настройку - в режиме Импорт из произвольных отчетов / Настройка импорта операций / Основные средства выбрать операцию и запись. Операции настроены с использованием цикла по журналу проводок. Например, для операций «Поступление, капремонт ОС» в цикле выбираются данные с дебета счетов 11010N310 (где N – от 1 до 6), кредита 110601410 и заносятся (с определением типа и вида движения) в журнал регистрации документов «Инвентарная карточка». 
Если описанных выше настроек нет в базе данных, то необходимо импортировать настройки. Для этого необходимо в объединителе данных в режиме настройка импорта операций с использованием кнопки «Сервис» запустить импорт настроек из каталога инсталляции Инфин: Bin/examples/Инвентарная карточка.opr
Примечание. В связи с существенными изменениями законодательства по бухгалтерскому учету в бюджетных организациях инвентарные карточки в программе ведутся  с 2006 года. 
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