Кассовое оборудование 
Подключение кассового оборудования

Для удобства работы розничных организаций к программе «ИНФИН-Управление» можно подключать кассовое оборудование.

Поддерживаемое оборудование

Связь с ККМ осуществляется через драйвер ККМ фирмы АТОЛ версии 10. Список поддерживаемого оборудования можно найти в инструкции к драйверу. Внимание! Для работы с программой «ИНФИН-Управление» необходимо установить 32-разрядный драйвер АТОЛ! Для тестирования работы системы существует режим «эмулятора ККМ», который выводит содержимое распечатываемых чеков в текстовый файл.

Схема работы:



Выписка чека производится в программе «ИНФИН-Управление», после чего фискальный регистратор (далее – ФР) распечатывает чек. 
Для работы ФР необходимо подключить его к рабочему месту, откуда предполагается выписка чеков, установить его драйвер (драйвер поставляется в комплекте с ФР) и выполнить настройку, согласно документации, поставляемой с драйвером. 

 Далее необходимо запустить программу «ИНФИН-Управление», войти в режим «Настройка программы» \ «Настройка торгового оборудования», выбрать кассира из справочника (все операции с кассой должны производиться с конкретным кассиром). Далее выбрать «Драйвер АТОЛ (v.10)»:
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При выборе «Драйвер АТОЛ (v.10)» откроется окно настройки свойств драйвера, в котором можно выбрать устройство и настроить параметры подключения:
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Внимание! Настроенные параметры подключения сохраняются в INI- файле на данном рабочем месте. При следующих входах в программу настраивать параметры подключения не обязательно.

Для того чтобы проверить связь с ФР можно воспользоваться командой «Проверка связи» в меню «Сервис кассы»:
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Также в этом меню доступны некоторые сервисные операции по работе с ФР, например, можно сделать отмену чека, закрыть смену, сняв Z-отчет.
Кроме кассы есть возможность подключить платежный терминал от Сбербанка.

Подробная инструкция по работе с платежными терминалами находится в файле «Инструкция по работе с POS-терминалом.docx» в папке Doc дистрибутива для установки программы.

Работа с кассой
Выписка и регистрация чеков производится в специальных журналах регистрации типа «Фискальный циклический» или «Фискальный нециклический».
Настройка документов и стандартных операций:

В проекте «ИНФИН-Управление» проведение чека на фискальном регистраторе производится в момент выписки документа, имеющего признак «Фискальный нециклический» или «Фискальный циклический». Этот признак задается при создании нового журнала регистрации документов. Для таких журналов регистрации автоматически создаются необходимые «системные» поля заданной структуры. Пользователь может добавлять свои поля, но не может удалять или изменять «системные» поля.

В базе данных есть настроенные журналы регистрации: № 590 Чек нециклический, № 591 Чек циклический. В разделе «Кассовые операции» есть стандартные операции по выписке чеков. 
Если в стандартной операции присутствует запись по выписке документа, содержащего фискальный признак – эта операция считается выпиской и проведением чека в ККМ. Запись по выписке фискального документа в операции может быть только одна.

Внимание! Программа не позволяет одновременно выполнять две и более операции, связанные с выпиской чеков.

При настройке стандартных операций Вы можете настроить заполнение необходимых полей документа, кроме «фискальных» полей, которые заполняются программой после успешного проведения чека в ККМ. 
В программе «ИНФИН-Управление» реализованы следующие типы кассовых операций:
1. Приход

2. Возврат прихода

4. Расход

5. Возврат расхода
При выписке чеков необходимо заполнить поле «Тип чека» соответствующим значением типа кассовой операции.
Внимание! Значения поля КОЛИЧЕСТВО должно быть больше 0.

После выписки фискального документа во время выполнения операции произойдет попытка его проведения на фискальном регистраторе. При успешном формировании чека заполняются «фискальные» поля документа и ему присваивается статус «Проведен в ККМ». Иначе пользователю будет выведено сообщение о возникшей ошибке и чек останется со статусом «Не проведен в ККМ». 

При выписке циклического фискального документа циклические позиции проводятся в ККМ по окончании ввода всей циклической части документа. Закрытие чека производится автоматически после выполнения операции.
Если при выписке чека произошла ошибка и чек не проведен полностью и фискальные данные не были переданы, то необходимо сделать ОТМЕНУ ЧЕКА в режиме «Настройка программы» \ «Настройка торгового оборудования».
Если необходимо сформировать только электронный чек без бумажного, то в поле «Печатать чек» необходимо выбрать значение 2 - Нет.

Если у Вас настроен платежный терминал, то при выписке приходного чека с типом платежа «1 - Безналичными» управление будет передано на терминал. На терминале загорится запрос на оплату.

После того, как клиент приложил карту /воспользовался QR кодом/биометрией, и оплата прошла, чек допечатывается. За ним выходит слип-чек (по запросу или без, см.выше в настройках).

Если оплата не прошла, документ аннулируется, на кассовой ленте печатается «документ аннулирован».

Настройка операций импорт из формулы:

 Можно настроить выписку сразу нескольких чеков в режиме импорта из формулы. При этом выписанные документы попадают в журнал регистраций типа чек, но сами чеки остаются не проведёнными в ККМ. Для того, чтобы получить реальные чеки, необходимо их провести в режиме просмотра журнала регистраций (см. ниже)
Просмотр журнала документов:

При просмотре журнала регистрации документов, имеющих фискальный признак, на верхней панели доступна специальная кнопка «Сервис кассы», позволяющая провести в ККМ «не проведённые» чеки и собрать Z-отчет. Для проведения нескольких чеков их необходимо выделить, используя клавишу «F2». 
Не рекомендуется корректировать, удалять или добавлять позиции в уже проведенном чеке. Программа выдает соответствующие предупреждения.
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