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Зарплата  и  Персонал 2008

Данные для расчета зарплаты

В предшествующий версиях программы, корректировка, добавление и удаление записей в Данных для расчета зарплаты осуществлялись строго в текущем месяце работы программы. Кроме того, запись в Данных для расчета идентифицировалась только по номеру вида оплаты. И хотя существовала возможность добавлять один и тот же вид оплаты несколькими записями в один период, при расчете организовывался цикл только для видов оплат с типом «Оклад».

В новой версии реализована возможность работать с Данными для расчеты зарплаты не только в текущем месяце работы программы, но и в прошлых и будущих периодах. А для дополнительной идентификации записей в Данных для расчета добавлено поле  «Примечание». Для видов оплат с типами «Исполнительные листы» и «Перечисление в банк» идентификатором также может являться теперь документ-основания. 

При добавлении записи в Данные для расчета предлагается указать Примечание (это может быть номер приказа или любая другая текстовая информация). Поле обязательно для заполнения, если в текущем периоде уже имеется запись с тем же номером вида оплаты.  Затем следует указать дату начала и окончания действия вида оплаты, и периоды видимости записи в Данных для расчета: 
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Рис.1

Если в Данных для расчета сотрудника присутствует больше одной записи вида оплаты, при индивидуальном начислении добавляется дополнительное поле ввода, в котором предлагается выбрать запись из Данных для расчета:
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Рис.2
При табличном или коллективном расчете за экраном организуется  цикл, в результате чего, в лицевые счета записывается столько проводок одного вида оплаты, сколько записей имеется в Данных для расчета. Кроме того, ссылка на примечание, заданное в Данных для расчета записывается в проводку. 

Для ряда функций макроязыка добавлены параметры:

· Уд() и ГУд()  - ДокОсн и Прим

· Нач(), ГНач(), СЛЦ(), ФД(), ФЧ(), ПДСрок(), ПЧСрок() – Прим

При настройке видов оплат в качестве значения этих параметров можно указать конкретное значение или сослаться на значения текущей записи – Тек_Прим, Тек_Докосн. 

Например, у сотрудника необходимо произвести удержание по двум исполнительным листам. Сумма по одному исполнительному листу перечисляется через банк, по второму отправляется почтой. Добавляем в Данные для расчета вид оплаты 5951 – Исполнительный лист двумя записями. Первая запись ссылается на документ-основание № 12, вторая – на № 56. Добавляем вид оплаты Почтовый сбор с ссылкой на документ-основание № 56. 

Вид оплаты 5951 – Исполнительный лист:

(НАЧ(ВО=1..4999;ИСТ=1)+НАЧ(ВО=611)-УД(ВО=5901..5904))*СЛЦ(ДокОсн=Тек_ДокОсн)

Вид оплаты 5959  - Почтовый сбор

ЕСЛИ(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)>5000;140+(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)-5000)*0.01;ЕСЛИ(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)>1000;60+(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)-1000)*0.02;ЕСЛИ(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)>500;40+(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)-500)*0.04;ЕСЛИ(УД(ВО=5000..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)>81;УД(ВО=500..9999;докосн=тек_докосн;ТИПВО=102)*0.08;6.50))))

В результате расчета в лицевом счете сотрудника появится три записи – две вида оплаты 5951 и одна 5959. Причем, почтовый сбор будет рассчитан только с того исполнительного листа, номер документа которого, совпадает с номером документа почтового сбора.

Функция ДДРЗ 

            До настоящего время из всех полей Данных для расчета зарплаты, при настройке расчетов и печатных документов можно было воспользоваться только информацией о сумме лицевого счета. В функции СЛЦ() задаются параметры – номер ВО, номер лицевого счета, месяц или дата.

Но, кроме суммы, значимыми для расчета могут быть дата начала и окончания действия записи в ДДРЗ, примечание, номер документа-основания (для алиментов и перечислений в банк).

Для того, чтобы иметь возможность обратиться к этим данным добавлена функция ДДРЗ. 

ДДРЗ(ЛС=;ВО=;Прим=;ДокОсн=;Пред=;ДатаНач=;ДатаКон=;ПериодНач=;ПериодКон=;Сумма=;Пред=)

Возвращаемые параметры:

ЛС – Номер лицевого счета (Список значений)

ВО – Номер вида оплаты (Список значений)

Прим – Примечание (Список значений)

ДокОсн - Документ-основание (Список значений)

ДатаНач – Дата начала

ДатаКон – Дата окончания

ПериодНач – Период начала

ПериодКон – Период окончания

Сумма - Сумма

Пример:

ДДРЗ(ЛС=НомЛицСчет;ВО=1;ПериодНач=Мес).ДатаКон

Результат: '11/09/2007'

ДДРЗ(ВО=12;ПериодНач=Мес).ЛС

Результат: '1', '12', '34'

Пересчет доходов, вычетов, скидок за прошлый налоговый период

При изменении настроек справочника видов оплат и удержаний, справочников доходов, вычетов или скидок возникает необходимость пересчета данных. В предыдущих версиях программы эта процедура осуществлялась с помощью Пересчета НДФЛ или ЕСН с начала года. В результате пересчетов с начала года изменяются данные на счетах доходов и вычетов, а в последнем месяце также изменяются суммы автоматических начислений, удержаний и налогов. Но данная процедура доступна только в текущем налоговом периоде.

В версии 2008 реализован механизм, позволяющий пересчитывать доходы, вычеты и скидки в прошлом налоговом периоде. При этом, если в результате пересчета изменилась сумма облагаемого налога, дельта между суммой налога прошлого года, и суммой, рассчитанной в текущем сеансе пересчета будет записана как Долг по НДФЛ или ЕСН в текущий месяц работы программы. 

В справочник видов оплат и удержаний добавлены новые типы видов оплат – Долг по НДФЛ и Долг по ЕСН. Видов оплат с данными типами должно быть настроено 10 – по количеству налогов и ЕСН. При добавлении вида оплаты необходимо выбрать тип ВО, и указать, для пересчета какого вида налога предназначен вид оплаты :
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Рис.3
В режим «Ремонт (сортировка) информации» добавлен раздел «Пересчет доходов прошлых периодов». При входе необходимо выбрать подразделение – одно, несколько или все, и одного, нескольких или всех сотрудников.  По окончании пересчета по запросу пересчитывается долг по налогу. 

Журнал регистрации больничных, отпусков и начислений по средней зарплате

При начислении видов оплат, рассчитываемых по среднему заработку выписывается документ основание, в котором хранится информация о датах начала и окончания события, номере документа или приказа, о суммах и днях в расчетном периоде и т.п. В предыдущих версиях программы, просмотреть и удалить ненужные документы и относящиеся к ним проводки можно было только в режиме индивидуального начисления, и для каждого сотрудника отдельно. 

В версии 2008 реализована возможность просмотреть журналы регистрации документов оснований для расчета отпусков, больничных и начислений по среднему заработку (Платежные документы, Журналы регистрации): 
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Рис.4
Кроме полей документа, в просмотр журналов регистрации добавлено поле, в котором отражается сумма начислений по каждому документу. Это позволяет найти документы, которые были выписаны, а начисление по ним выполнено не было. При удалении документа при выписке которого была выполнена проводка будет удален и документ и проводка. 

Межрасчетные выплаты 

В версии 4.3 была реализована возможность регистрировать выплаты, перечисляемые через банк или выплачиваемые через кассу. Для этого используются следующие типы видов оплат :

	         
	Банк
	Касса

	Межрасчетные выплаты
	Перечисление в банк
	Стандартный

	Окончательные выплаты
	Перечисление в банк вся сумма
	Выплаченная зарплата


Проблема заключается в том, что виды оплат с типом Стандартный считаются до налогов, в отличие от типа ВО Перечисление в банк. И настроить межрасчетные выплаты перечисляемые в банк и выплачиваемые через кассу по аналогии не представлялось возможным. 

Именно поэтому добавлен новый тип ВО «Межрасчетная выплата через кассу».  Тип ВО доступен для настройки видов оплат, находящихся в диапазоне удержаний (больше 4999). Он рассчитывается после налогов, алиментов и перечислений в банк, но до «Выплаченной зарплаты».

При выборе вида оплаты с типом «Межрасчетная выплата через кассу», в разделе Платежные ведомости по видам оплат становится доступной кнопка Регистрация. Если в лицевом счете уже имеется зарегистрированный вид оплаты с данным типом, при повторном расчете автоматических удержаний зарегистрированная запись не удаляется.

Объединитель 

В модуле Объединитель появилась возможность осуществлять импорт в Данные для расчета зарплаты. В Импорт из произвольных отчетов добавлены два раздела Настройка импорта в Данные для расчета и Данные для расчета. В качестве источника сведений об изменении окладов, назначении надбавок, премировании, материальной помощи могут использоваться, например,  списки, выгруженные в Excel из модуля Персонал. 

Рассмотрим в качестве примере импорт из модуля «Персонал» приказов о поощрении сотрудников. 

В модуле «Персонал» выписываются приказы о премировании и поощрении. Затем,  формируется документ, представляющий собой сводную таблицу, в которой представлены номера лицевых счетов, номера приказов (которые будут использованы в качестве примечания к записи в ДДРЗ), номера видов оплаты, и период, в который будут импортироваться данные. Документ выгружается в Excel.
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Рис.5
 В модуле «Объединитель» настраивается операция импорта в Данные для расчета. Настройка осуществляется в разделе «Импорт из произвольных отчетов», «Импорт в Данные для расчета Зарплаты». Пример настройки операции: 
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Рис 6.

В версии 2008 реализована возможность проверять соответствие импортируемых адресов Кладру. В настройку системы добавлен раздел Адреса.   Следует выбрать одно из трех значений – Не сверять со справочником, Предупреждать о расхождении, Принимать только при совпадении.

Настройка осуществляется в разделе Импорт из произвольных отчетов, Настройка импорта справочников. Из списка задач нужно выбрать ту задачу, в справочник которой и будет осуществляться импорт. Например Персонал. Далее выбираем операцию – Адрес проживания или Адрес местожительства.

Пример настройки операции импорта:
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Рис.7

А вот как будет выглядеть протокол импорта адресов, в одном из элементов которого было допущено расхождение с Кладром. В настройке системы в поле Адреса выбран пункт Предупреждать о расхождении:
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Рис.8
ПЕРСОНАЛ 
Движение по службе

· Увольнение с основного места работы 

В предыдущих версиях программы перед тем как уволить сотрудника с основного места работы,  требовалось сначала уволить всех его внутренних совместителей. В версии 2008 реализован механизм, позволяющий при увольнении сотрудника с основного места работы уволить сразу и всех внутренних совместителей. Дата увольнения совместителей при этом будет равна дате увольнения основного сотрудника.

· Повторный прием на работу

При повторном приеме на работу на тот же табельный номер в раздел Сведения о стаже добавляется запись.

· Прием на работу по штатному расписанию 

При добавлении в штатное расписание должности, для которой используется тарифная сетка, к полям ввода в штатное расписание добавляются номер сетки и тарифного разряда.

При приеме на работу на штатную должность из списка выбирается должность, а сетка и разряд подставляются автоматически. В версии 2008 появилась возможность принять человека на штатную должность, но на сетку и разряд, не соответствующие заданным в штатном расписании  значениям. Это актуально в том случае, когда разряд сотрудника не соответствует имеющимся на предприятии вакансиям. 

Книга приказов 

В версии 2008 реализована возможность сформировать на просмотр Книгу приказов или журнал регистрации по одному, нескольким выбранным или всем подразделениям. После выбора подразделения из списка можно выбрать либо всех сотрудников, либо одного.

В просмотр попадут приказы, в циклической части которых содержится информация о выбранном сотруднике. В журнале регистрации можно делать добавление, корректировку и удаление записей. Это позволяет просмотреть сразу все приказы, выписанные на выбранного сотрудника.
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